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MITGLIEDERBEFRAGUNG: AUSWIRKUNGEN CORONAKRISE

Zwei Drittel der Digitalbranche bewerten Maßnahmen von Bund und Ländern im 
Kampf gegen die Coronakrise als zielführend:

Frage: Wie bewertest Du die Rettungsmaßnahmen des Bundes und der Länder? Basis: n=202 befragte Mitglieder im BVDW. 
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Jedes zweite Unternehmen fordert zusätzlich steuerliche Erleichterungen:

Frage: An welchen Stellen müssen die Regierungen von Bund und Ländern nachjustieren? Basis: n=202 befragte Mitglieder im BVDW. 
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MITGLIEDERBEFRAGUNG: AUSWIRKUNGEN CORONAKRISE

98 Prozent der BVDW-Mitglieder erwarten Umsatzeinbußen durch die Coronakrise (im 
Durchschnitt in Höhe von 32 Prozent für das laufende Jahr):

Frage: Wie hoch schätzt Du den wirtschaftlichen Schaden durch die Coronakrise für Dein Unternehmen für 2020? 2 Prozent antworteten mit 0 Prozent; Basis: n=194 befragte Mitglieder im BVDW. 
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Jedes dritte Unternehmen hat Kurzarbeit beantragt oder plant, das zu tun:

Frage: Hat Dein Unternehmen wegen der Coronakrise für die Belegschaft Kurzarbeit beantragt oder plant es, das zu tun? Basis: n=194 befragte Mitglieder im BVDW. 

35%

48%

17%

0%

15%

30%

45%

60%

Ja Nein Weiß nicht

MITGLIEDERBEFRAGUNG: AUSWIRKUNGEN CORONAKRISE

Seite 5 | Bundesverband Digitale Wirtschaft (BVDW) e.V. | April 2020



• Die Unternehmen, die Kurzarbeit beantragt haben oder planen, das zu tun, rechnen 
damit, dass 65 Prozent der Belegschaft betroffen sein werden

• Dabei wird die ursprüngliche Arbeitszeit um durchschnittlich 44 Prozent reduziert

Kurzarbeit
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Jeder fünfte Befragte rechnet damit, dass sein Unternehmen wegen der Coronakrise
Mitarbeiter entlassen muss:

Frage: Rechnest Du damit, dass Dein Unternehmen wegen der Coronakrise Mitarbeiter entlassen muss? Basis: n=189 befragte Mitglieder im BVDW. 
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Zwei Drittel der Unternehmen glauben, dass die Digitale Wirtschaft im Vergleich zu 
anderen Branchen weniger stark von der Krise betroffen ist:

Frage: Wie stark wird die Digitale Wirtschaft im Vergleich zu anderen Branchen von der Coronakrise betroffen sein? Basis: n=187 befragte Mitglieder im BVDW. 
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Funktion des Befragten:
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Basis: n=185 befragte Mitglieder im BVDW.

SOZIODEMOGRAFIE:                                                                                                                            
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• Stichprobe: n=202 Experten im BVDW

• Durchführendes Institut: eigene Erhebung

• Methode: Online-Befragung

• Befragungszeitraum:  31.3.2020 - 3.4.2020

UNTERSUCHUNGSDESIGN
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KONTAKT

Tim Sausen
Pressesprecher Wirtschaft & Politik
Bundesverband Digitale Wirtschaft (BVDW) e.V.
sausen@bvdw.org


